

俄罗斯电影《挑战》 将于3月15日登陆国内大银幕

女主角揭秘太空拍摄幕后花絮

俄罗斯太空实拍电影《挑战》将于3月15日登陆国内大银幕，日前影片在北京举办首映礼，众多嘉宾出席，并围绕电影展开了座谈交流。影片以其前所未有的太空实拍场景，展现了一幅震撼美丽的宇宙画卷，堪称电影史上的一次重大突破，目前影片豆瓣评分7.9分，获赞“开创太空电影拍摄先河的巨作”“真实且轻盈，跟特效制作的场景完全不一样”。主演尤利娅·佩尔西尔德在首映礼上化身“太空顾问”，分享此次“去太空出差两星期”的工作花絮、衣食住行。

《挑战》主演尤利娅

答谢中国观众厚爱

中俄两国外交、文化、科技等领域行业代表人士莅临《挑战》首映礼。观影开始前，各位嘉宾先后发表致辞。俄驻华大使馆公使衔参赞兼俄罗斯联邦驻上海合作组织秘书长常驻代表斯捷普金娜称，电影《挑战》的拍摄是“世界电影史上独一无二的实践和突破”，并表示“我们只能钦佩这种勇敢而执着的创作力量，正是这种力量推动着电影创作者在追求现实主义的道路上不断前进。”中国科普作协科学与影视融合专委会主任汪筱林称电影《挑战》是“开创太空电影拍摄先河的巨作”，而且“点燃了很多青少年的航天梦想”。

中俄交流代表、艾尔米塔文化发展有限公司董事长杜粮表示，《挑战》的拍摄难度在以前是不可想象的，而如今成为现实，“相信这部电影不仅将载入电影史，同时也将载入航天史，更将载入科技与电影结合的史书，它将永远成为历史的第一次”。杜粮在发言中强调，《挑战》这部影片能够成功登陆中国市场，由衷感谢中国国家航天局新闻宣传中心给予的大力支持，并宣布在即将到来的4月24日中国航天日主场活动期间，该中心将携手片方在武汉举办一场有国内航天界专业人士参加的《挑战》放映交流活动。影片女主角尤利娅·佩尔西尔德发言称，非常感谢中国观众对电影的喜欢，自己对此深表感动：“《挑战》就要与中国观众在大银幕上见面了，请观众跟我们一起上太空。”

《挑战》引航天领域

专家强烈共鸣

观影结束后，嘉宾们出席座谈会，分享观影心得，北京交通大学物理科学与工程学院副教授、“天宫课堂”授课专家组成员陈征表示，自己看电影过程中一直盯着女主角的头发看，“作为老师，我们一直很想在地面上模拟失重状态，但很

难。像失重环境下头发飘浮的状态，更是地面上无法模拟的，这就是电影带给人的真实感。”

中国科学院国家天文台研究员、中国航天科普大使苟利军教授表示，电影就像“带自己去太空遨游了一番”，影片“真实且轻盈，跟特效制作的场景完全不一样。”

天文教育工作者、火箭与星空摄影师刘博洋，以专业的视角解读了影片中的科学元素，更盛赞《挑战》导演和演员的韧性：“一个导演一个演员带一台机器，在这么短的时间内完成这么复杂的拍摄，一定是特别难的事，这也体现了俄罗斯人的民族性，敢于挑战，非常伟大。”

中国科普作协科幻电影专业委员会副主任委员、北京科普作协科幻专业委员会委员严蓬赞扬了故事对细腻人性和情感的刻画：“因为环境的特殊性，任务难度、

人性情感都被放大了。故事非常细腻，情感传达特别好，表达出人性的美。”

女主角尤利娅

分享太空拍摄幕后

座谈会现场，女主角尤利娅·佩尔西尔德与观众分享电影拍摄的幕后故事。为了此次“太空出差”，尤利娅在地面上接受了三个半月的极限训练，转椅训练最长一次坐了22分钟。而在12天的太空拍摄时间里，更是与时间赛跑，白天黑夜都在拍戏：“上太空之后一开始身体很不舒服，就按照医生的交代去睡觉，第二天想到要完成这样一件了不起的事，瞬间有了激情和愿望，就是不吃不喝不睡就要做成这件事的感觉。”

太空拍摄遇到的难题不只是时间紧迫和失重，还有一些无法预料的问题比如射线。电影《挑战》海报背景中的大舷窗就大有故事，尤利娅爆料称，这个窗户无法防紫外线，当在这扇窗前拍摄某场戏时，因为没有了大气层的保护，自己只拍了30秒就被晒伤了。

关于太空食物，尤利娅称还算丰富，每天的胃口都很好。虽然按照每天的热量标准进食，但还是瘦了，而且变得“重口味”，喜欢吃辣的、咸的。而自己带上太空的化妆品则是需要得到航天局许可，且每个化妆品上都要装上粘扣以便在失重环境下固定。

“如果看到一道光，那就是天使来了。”电影中当尤利娅即将踏出舱门时，宇航员们的这句话令人好奇又感动，尤利娅表示，这句话其实是写给前辈们：“因为我们有第一个进入太空的宇航员，有第一个出舱的宇航员，所以就用这句话献给他们。‘天使’就代表这些前辈。”电影借由女主角塑造的医生形象，让人看到渺小人类从事的伟大事业。

据南都娱乐